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ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 
  

Τ.Α. 109697/ΓΔ4/26-09-2024, ΦΕΚ 5387, τ. Βϋ 

 
 Ειςαγωγή  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου επιδιϊκει κεμελιϊςει το πλαίςιο  
που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο ςυμβάλλοντασ ςτθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία, ςτθ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ 
προςωπικότθτασ των μακθτϊν/τριϊν καλλιεργϊντασ δεξιότθτεσ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο 
αυτοζλεγχοσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι 
τθσ διαφορετικότθτασ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, και ςτθν εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ 
αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 
εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ, για να πραγματοποιείται 
κατά το δυνατόν καλφτερα το ζργο του και να επιτυγχάνονται ςτον βζλτιςτο βακμό οι ςτόχοι που 
κζτουμε ωσ ςχολικι κοινότθτα(μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, 
γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 
λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν ςχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ 
και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου μασ και τα 
χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

 

Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 
 
    Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ, ςφμφωνα με τθν Τ.Α. 109697/ΓΔ4/26-09-2024, 
ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ του 1ου Νθπιαγωγείου Ν. Μουδανιϊν κα. 
Σςακιρπάλογλου Παναγιϊτασ, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου Διδαςκόντων/-
ουςϊν, και εκπροςϊπου του Διμου Προποντίδασ. τθ ςυνζχεια, ςτάλκθκε ςτθ φμβουλο 
Εκπαίδευςθσ Χαλκιδικισ κα Πετρακάκθ Αικατερίνθ, που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του 
νθπιαγωγείου μασ με ςκοπό να εγκρικεί. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ, με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ, κοινοποιείται ςε 
όλουσ ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου, 
https://blogs.sch.gr/1nipnmoud/ 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ 
κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν, του βοθκθτικοφ 
προςωπικοφ, των μακθτϊν/μακθτριϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από 
τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 
λειτουργίασ του νθπιαγωγείου μασ και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν 
οργάνων του. 

 
    Ταυτότητα και όραμα του ςχολείου μασ 

    
     Σο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πρϊτο οργανωμζνο περιβάλλον όπου οι μακθτζσ ζχουν τθν 
ευκαιρία να  μακαίνουν, να ςκζφτονται, να δθμιουργοφν, να επιλφουν προβλιματα, να 
ςυνάπτουν ςχζςεισ με ςυνομθλίκουσ τουσ ανεξάρτθτα από φφλο και καταγωγι. 
     κοπόσ του Νθπιαγωγείου είναι να βοθκιςει τθν ολόπλευρθ και ιςόρροπθ ανάπτυξθ των 
νθπίων, ςωματικά, νοθτικά, ςυναιςκθματικά και κοινωνικά. Αυτό επιτυγχάνεται ωσ εξισ: 
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Καλλιεργϊντασ τισ αιςκιςεισ και οργανϊνοντασ τισ πράξεισ τουσ. Προκαλϊντασ το ενδιαφζρον 
για εκμάκθςθ και προάγοντασ τθ γνϊςθ και κατανόθςθ δεξιοτιτων. Κινθτοποιϊντασ τθν κριτικι 
και δθμιουργικι ςκζψθ. Αναπτφςςοντασ τθν ικανότθτα κατανόθςθσ και ζκφραςθσ μζςα από τα 
ςφμβολα, υποςτθρίηοντασ το ρόλο τθσ γλϊςςασ ςε όλα τα γνωςτικά αντικείμενα. 
Ενςωματϊνοντασ τθν τεχνολογία ςτισ διάφορεσ δραςτθριότθτεσ του προγράμματοσ. Ενιςχφοντασ 
τθ ςυνεργαςία με τουσ γονείσ. Αναδεικνφοντασ το παιχνίδι ωσ πυρινα του προγράμματοσ.  
Για να υλοποιθκεί ο πολυδιάςτατοσ ρόλοσ του και να επιτευχκοφν οι ςτόχοι του, απαραίτθτθ 
προχπόκεςθ είναι θ φπαρξθ κανόνων. το κείμενο που ακολουκεί με τίτλο «Εςωτερικόσ 
Κανονιςμόσ Λειτουργίασ Νθπιαγωγείου», περιγράφονται οι πιο ςθμαντικοί από αυτοφσ. 
    Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ του Νθπιαγωγείου μασ, είναι εναρμονιςμζνοσ με τθν ιςχφουςα 
νομοκεςία (ΠΔ 79/2017), με τον ν. 5029/2023 «“Ηοφμε Αρμονικά Μαηί – πάμε τθ ιωπι”: 
Ρυκμίςεισ για τθν πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ τθσ βίασ και του εκφοβιςμοφ ςτα ςχολεία και άλλεσ 
διατάξεισ» (Α’ 55), με το π.δ. 84/2019 «φςταςθ και κατάργθςθ Γενικϊν Γραμματειϊν και Ειδικϊν 
Γραμματειϊν/Ενιαίων Διοικθτικϊν Σομζων Τπουργείων» (Α’ 123), με το π.δ. 77/2023 «φςταςθ 
Τπουργείου και μετονομαςία-φςταςθ, κατάργθςθ και μετονομαςία Γενικϊν και Ειδικϊν 
Γραμματειϊν-Μεταφορά αρμοδιοτιτων, υπθρεςιακϊν μονάδων, κζςεων προςωπικοφ και 
εποπτευόμενων φορζων» (Α’ 130)και με τθ ςφγχρονθ παιδαγωγικι αντίλθψθ και τθν εμπειρία 
των εκπαιδευτικϊν. 

Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου εννοοφμε το ςφνολο των όρων 
και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ, για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά 
και αποτελεςματικά το ζργο του χολείου. Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 
χολείου αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ 
ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ 
διαφορετικότθτασ.  
     κοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του χολείου είναι θ κεμελίωςθ ενόσ 
πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία, θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ 
προςωπικότθτασ των μακθτϊν/μακθτριϊν, θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ 
ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  
 

Περιεχόμενο - κεντρικοί άξονεσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 
 

1. Προςζλευςη - παραμονή ςτο ςχολείο και αποχϊρηςη από αυτό. 
 

   Διδακτικό ωράριο 
Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του ολοιμερου 

προγράμματοσ, τα διαλείμματα, θ διάρκεια κάκε διδακτικισ περιόδου κακϊσ και θ ζναρξθ και 
λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του Τ.ΠΑΙ.Θ. 
Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ 2024-2025 ςτθν 1θ 
ενθμερωτικι ςυνάντθςθ και αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου μασ,  
https://blogs.sch.gr/1nipnmoud/ 

Για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 
 

     Υποχρεωτικό πρόγραμμα 
- Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15- 8:30. 
- Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00. 
-  

     Ολοήμερο πρόγραμμα 
- Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00. 

https://blogs.sch.gr/1nipnmoud/
https://blogs.sch.gr/1nipnmoud/
https://blogs.sch.gr/1nipnmoud/
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- Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 
 
     Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 

 
      Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι 

προςαρμογι των μακθτϊν/τριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο 
Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ (παρ. 7, άρκρο 2, Π.Δ. 79/2017). 
Επίςθσ, προβλζπεται θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ κατά 
τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ για τθν οποία ενθμερϊνονται θ φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ και ο 
Διευκυντισ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Χαλκιδικισ (άρκρο 16, παρ. 10 Π.Δ. 79/2017). 

 
 

    Προςζλευςη και αποχώρηςη μαθητών/μαθητριών 
Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ ςυμβάλει 

κακοριςτικά ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του Νθπιαγωγείου, ενϊ θ κακυςτζρθςθ επθρεάηει 
αρνθτικά τθ διεξαγωγι τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. Για αυτό και είναι απολφτωσ αναγκαίο να 
τθρείται ο χρόνοσ προςζλευςθσ.  

Με ςκοπό τθν αςφάλεια των παιδιϊν  και τθν αποτροπι αναίτιασ ειςόδου και εξόδου αυτϊν 
από τον προαφλιο χϊρο του ςχολείου, κακϊσ και τθν αποτροπι ειςόδου ατόμων που ουδεμία 
ςχζςθ ζχουν με αυτό, οι κφρεσ ειςόδου-εξόδου παραμζνουν κλειςτζσ κατά τθ διάρκεια τθσ 
λειτουργίασ του.  

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ 
του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 
ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο 
νθπιαγωγείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το 
ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ/-α γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό 
λόγο, να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ του ωρολογίου προγράμματοσ, οφείλει να ενθμερϊςει 
εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Νθπιαγωγείου  και να υπογράψει ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ (παρ. 
10, άρκρο 12, Π.Δ. 79/2017, ΦΕΚ109Α) όπου κα αναγράφονται οι λόγοι. Θ αποχϊρθςθ των 
νθπίων γίνεται ΜΟΝΟ με ςυνοδεία ενιλικα.  

Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του ςχολικοφ 
κτιρίου του Νθπιαγωγείου,  και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν χωρίσ να ειςζλκουν 
μζςα ςτο κτίριο, κακϊσ τα παιδιά παραλαμβάνει θ νθπιαγωγόσ και ειςζρχονται ςτισ τάξεισ τουσ. 
Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ 
άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των παιδιϊν τουσ, παραμζνουν 
ζξω από τισ ειςόδουσ του νθπιαγωγείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. 
Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί  κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των 
μακθτϊν/μακθτριϊν που ολοκλθρϊνουν το Βαςικό/Τποχρεωτικό πρόγραμμα αλλά και αυτϊν 
που παρακολουκοφν το Ολοιμερο πρόγραμμα, κακϊσ παρεμποδίηεται θ λειτουργία τθσ ςχολικισ 
μονάδασ.  

 
 

     2. υμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν - Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από 
τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο οποίοσ/θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ, κακϊσ 
και από τθν  Προϊςταμζνθ που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα my school  του 
Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. Αν οι απουςίεσ ξεπεράςουν τον αρικμό 100 θ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο 
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επαναλαμβάνεται ςφμφωνα με το άρκ. 204 του νόμου 4610/07-05-2019 ι αποφαςίηει ο Δ για 
τθν ζκδοςθ πιςτοποιθτικοφ φοίτθςθσ. O γονζασ–κθδεμόνασ ενθμερϊνει το ςχολείο για τθν 
απουςία του παιδιοφ του και αν και εφόςον δεν επιλυκεί το πρόβλθμα τθσ ςυςτθματικισ 
απουςίασ, αναηθτείται ο μακθτισ μζςω τθσ αςτυνομικισ, δθμοτικισ αρχισ και τθσ αρμόδιασ 
κοινωνικισ υπθρεςίασ (αρκ.13, ΠΔ79/2017). Θ ελλιπισ φοίτθςθ, και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, 
δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

Αποκλίςεισ των μακθτϊν/τριϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του 
ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον οφειλόμενο 
ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτον/ ςτθν ςυμμακθτι/τρια, ςτθ ςχολικι περιουςία, 
κεωροφνται ςχολικά παραπτϊματα. Σα ςχολικά παραπτϊματα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο 
ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ 
αυτϊν των φαινομζνων είναι θ τελευταία επιλογι, χωρίσ όμωσ να αποκλείεται θ εφαρμογι των 
κάκε φορά ιςχυόντων παιδαγωγικϊν μζτρων. 

Σα κζματα αποκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν 
αντικείμενο ςυνεργαςίασ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τθ Προϊςτάμενθ τθσ ςχολικισ 
μονάδασ, τον φλλογο Διδαςκουςϊν και τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, 
προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. ε κάκε περίπτωςθ 
και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ 
προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων των μακθτϊν/τριϊν.  

 
3. Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και χολικοφ εκφοβιςμοφ 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 
πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ                          
εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ 
ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ 
ςυνεργαςία του χολείου με τθν οικογζνεια, κ.ά. τόχοσ μασ είναι να προλάβουμε αλλά και να 
αντιμετωπίςουμε φαινόμενα βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ μζςα από κατάλλθλεσ 
δραςτθριότθτεσ, ςυηθτιςεισ με τουσ μακθτζσ και ενθμερϊςεισ των γονζων. 

 Θ λεκτικι και ςωματικι βία απαγορεφεται από τουσ μακθτζσ. ε περιπτϊςεισ βίαιθσ 
ςυμπεριφοράσ παιδιοφ προσ τουσ ςυνομθλίκουσ του ι τθν εκπαιδευτικό γνωςτοποιείται το 
ηιτθμα ςτθν οικογζνεια και ακολουκοφνται ενζργειεσ όπωσ: α) πρόςκλθςθ γονζων προσ 
ςυηιτθςθ β) ενθμζρωςθ και πρόςκλθςθ Ε ΠΕ60 ςτο ςχολείο με ςκοπό τθν παιδαγωγικι 
κακοδιγθςθ των εκπαιδευτικϊν γ)ςτισ περιπτϊςεισ που απαιτείται, οργανϊνεται ςυνάντθςθ Ε 
ΠΕ60 με τουσ γονείσ του μακθτι/τριασ δ)οργάνωςθ ενεργειϊν από κοινοφ με τθν οικογζνεια από 
τθν Προϊςταμζνθ και τθν Ε ΠΕ60, με ςκοπό τθ διαχείριςθ του ηθτιματοσ προσ όφελοσ των 
μακθτϊν. Για τθν πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και των φαινομζνων 
εκφοβιςμοφ τθροφνται όλα τα πρωτόκολλα, όπωσ ζχουν οριςτεί από το Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. 

 
4. χολικζσ Εκδηλϊςεισ – Δραςτηριότητεσ 

Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ 
ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά 
κζματα.  

     Θ υλοποίθςθ γιορτϊν ςτο νθπιαγωγείο, όπωσ και ο τρόποσ με τον οποίο κα 
πραγματοποιθκοφν, αποφαςίηεται από το ςφλλογο διδαςκόντων ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ.       
Οι εκνικζσ γιορτζσ, 28θ Οκτωβρίου και 25θ Μαρτίου πραγματοποιοφνται τθν παραμονι των 
εκνικϊν επετείων ςτο χϊρο του ςχολείου. 

     Αναφορικά με τισ επιςκζψεισ που πραγματοποιεί το Νθπιαγωγείο ςτο πλαίςιο των ςχεδίων 
εργαςίασ που υλοποιεί, τονίηεται ότι κα πρζπει οι γονείσ να υπογράφουν υπεφκυνεσ δθλϊςεισ 
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ζγκριςθσ ςυμμετοχισ των παιδιϊν τουσ ςτισ επιςκζψεισ. ε διαφορετικι περίπτωςθ τα παιδιά δε 
ςυμμετζχουν. 

 
 

5. υνεργαςία χολείου - Οικογζνειασ - υλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων 
     Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του 

κλίματοσ που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον φλλογο Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του 
παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το χολείο και 
τον εκπαιδευτικό. Ζνα ανοιχτό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό νθπιαγωγείο, όπωσ είναι το δικό 
μασ, ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ όλων −μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, Προϊςταμζνθσ, 
υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, χολικισ Επιτροπισ, Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ − προκειμζνου να 
επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

     Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται προσ όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ με τθν 
δζουςα ευγζνεια, ςοβαρότθτα και ςεβαςμό που επιβάλλει το λειτοφργθμά τουσ και ο χϊροσ του 
ςχολείου. Επιπλζον να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που αναρτϊνται ςτισ 
ειςόδουσ του ςχολείου, που αποςτζλλονται θλεκτρονικά αλλά και τισ ανακοινϊςεισ που 
μεταφζρουν οι μακθτζσ. Επίςθσ να γνωςτοποιοφν εμπιςτευτικά ςτθ Νθπιαγωγό τθσ τάξθσ και 
ςτθν Προϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι 
υγεία του μακθτι αλλά και οποιαδιποτε αλλαγι ςτθ ηωι του παιδιοφ (π.χ. διαηφγιο, νζο μωρό 
κ.λπ.), προκειμζνου θ νθπιαγωγόσ να γνωρίςει καλφτερα τισ ψυχικζσ του ανάγκεσ και να τισ 
ςυμπεριλάβει ςτθν παιδαγωγικι τθσ προςζγγιςθ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν κα πρζπει 
να προςκομίηουν ζγκαιρα τα διάφορα ζγγραφα (π.χ. Α.Δ.Τ.Μ., Βιβλιάρια Εμβολίων, Τπεφκυνεσ 
Δθλϊςεισ, κ.ά.) που τουσ ηθτοφνται από το ςχολείο. 

     Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτον/τθν εκπαιδευτικό 
του τμιματοσ. ε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται 
ςτθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

     Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 
προγραμματίηονται με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν. τθν αρχι του διδακτικοφ 
ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία 
του ςχολείου. Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του 
τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ 
ςυνάντθςθ. 

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 
προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να 
ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα 
ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι 
ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ 
εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λπ..  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου 
και να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται από το Νθπιαγωγείο και να 
ενθμερϊνονται για τα κζματα που αφοροφν τθ λειτουργία του. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να 
ζχουν φροντίςει, είτε οι ίδιοι είτε πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει, να είναι άμεςα 
διακζςιμοι για ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 
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Σύλλογος Γονζων και Κηδεμόνων 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε χολείου ςυγκροτοφν τον φλλογο 

Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε 
αυτόν. Ο φλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο 
μζροσ τθσ χολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των 
γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τθν Προϊςτάμενθ, τον φλλογο 
Διδαςκόντων/-ουςϊν του νθπιαγωγείου, αλλά και με τον Πρόεδρο τθσ χολικισ Επιτροπισ του 
Διμου Προποντίδασ. 

 
 
Σχολικό Συμβούλιο 
τθν ςχολικι μονάδα μασ λειτουργεί το χολικό υμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο 

φλλογοσ Διδαςκόντων/-ουςϊν, το Διοικθτικό υμβοφλιο του υλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων και 
ο εκπρόςωποσ του Προποντίδασ. Ζργο του χολικοφ υμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ 
διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σο χολικό υμβοφλιο λειτουργεί 
ςυνεργατικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, 
ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα 
βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του Νθπιαγωγείου. 

 
 
 

6. Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 
Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά 

ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό και το φυςικό περιβάλλον του  
αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό 
υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο 
ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί  
πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί.  

τισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, 
ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και 
εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, αποδίδεται ςε ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α 
ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα 
του/τθσ ι τον/τθν ίδιο/ίδια, αν είναι ενιλικοσ/θ. υγκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ 
μονάδασ καλεί τον ίδιο τον/τθ μακθτι/τρια που είναι ενιλικοσ/θ ι τον 
γονζα/κθδεμόνα/αςκοφντα τθν επιμζλεια ςτον οποίο αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ ηθμία και του 
ηθτάει να τθν αποκαταςτιςει, μζςα ςε προκεςμία πζντε (5) θμερϊν. τθν περίπτωςθ που 
δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να αποκαταςτιςουν τθ ηθμία, τότε θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ 
μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον οικείο Διμο ι ςτθ χολικι Επιτροπι, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο 
άρκρο 28 του ν. 5056/2023. Σότε ο οικείοσ Διμοσ ι θ χολικι Επιτροπι που επιβαρφνκθκε με τθ 
ςχετικι δαπάνθ καλείται να αποςτείλει το αποδεικτικό εξόφλθςθσ είτε ςτον/ςτθν ενιλικο/θ 
μακθτι/τρια ι ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ. 

 
 

7. Ανατροφοδότηςη - προτάςεισ βελτίωςησ 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω 

τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ 
αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων 
ςυλλογικϊν οργάνων του. 




		2024-10-22T12:58:21+0300




